

● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KUL

Spogledovanje z vrhom

Da le načrtno in vztrajno delo vodi k uspehu, je potrdil koncert večškega papirniškega pihalnega orkestra 23. aprila v počastitev praznika OF in 1. maja. Obenem pa je bila to za godbenike zadnja javna preizkušnja pred VI. republiškim tekmovanjem amaterskih pihalnih orkestru, ki bo maja in junija letos.

Papirniški pihalni orkester tekmuje v I. težavnosti stopnji, kar ni lahka naloga — zato je tudi naslov tega zapisa takšen in ga je koncert zares upravičil, saj so večani na poti k samem vrhu tovrstnih amaterskih ansamblov v Sloveniji. Spored je bil dokaj pisan in s tem sevda prikupen za poslušalce. Ustregel je tako ljubiteljem resne koncertne kot tudi vedre, popularne glasbe.

V prvi polovici smo slišali nekaj resnejših del. Med njimi naj omenimo Kreigerjevo petstavo, ki je komponirana v baročnem slogu in zahteva dobro poznavanje glasbe tistega časa. Ta dirigentu ne dela preglavic in je svoje znanje zelo dobro prenesel na nasambel.

Četrta stavek Istrske suite (to je obvezna skladba tekmovanja) je trd oreh za vsakega izvajalca, vendar so ga godbeniki prav dobro izvedli.

Druga skladba, s katero bodo tekmovali, je delo Henka van Ljshotna Trije capricci.

Skladba zahteva predvsem zaradi težavnih ritmičnih elementov od dirigenta in orkestra popolno zbrano sodelovanje — in to je nastopajočim popolnoma uspelo. Vsa pohvala

za to izvedbo, saj je bil to umetniški višek koncerta.

V drugi polovici smo slišali vrsto znanih popularnih skladb: južnoameriško sambo Brazil, znano špansko pesem Granada, plesa Pavano in Blues, skladbi Blesteča tolkala, Adamičeve Plese jugoslovanskih narodov in delo istega skladatelja Galop za tri trobente.

Vse skladbe je orkester odigral solidno, vendar se je v slednji pri orkestru in pri solistih (Viktor Kresnik, Aleš Babnik, Branko Habič) že čutila utrujenost. Naj omenimo, da je bil koncert za orkester že tretji nastop tisti dan, kar je nenavadno in pogumno ob koncertnem večeru in je bila utrujenost več kot upravičena.

Dirigentu Jožetu Hriberšku in večskemu pihalnemu orkestru gre vsa pohvala za uspešen nastop z željo po še večjih umetniških dosežkih. Spogledovanje z vrhom ni naključno in nezaznovo.

VINKO ŠTRUCL

● Fotografi v atriju

V prvi polovici aprila so v razstavnih prostorih poslovalnice Fotomateriala v atriju, Tišova 40 razstavljali člani fotosekcije KUD Vide Pregarc Kancijan Hvastija, Vladimir Steinbuch, Dušan Jež, Stanislav Jančič, Dušan Gerlica, Marjan Srebotnjak, Blanka Hrovat in Miran Tabori.

M. Š. — Hvastija



● ZDRAVSTVO ● ZDRAVSTVO ● ZDRAVSTVO ● ZDRAVSTVO

Obvestilo zaposlenim občanom

Dispanzer za medicino dela, prometa in športa (DMDPŠ) ZD Ljubljana, toz Moste-Polje te dni razpošiljala poslovnim organom vseh ozdov in ustanov v občini anketne liste s priloženimi štirimi izvodi spremnih dopisov. Po predlogu predsedstva mestnega sveta ZS Ljubljana pa bodo morali poslovnim organi preostale tri spremne dopise posredovati še predsedniku OO ZS, službi za varstvo pri delu in predsedniku delavskega sveta. Iz teksta anketnega lista in spremnih dopisov je razvidno, zakaj so službi medicine dela ZD Ljubljana in združenemu delu potrebni odgovori na anketo.

Anketa naj v glavnem doseže več namenov.

Opomni in spodbudi naj v ozdih in ustanovah vodstvene in družbenopolitične organe na obveznosti, ki jih imajo po zakonskih določilih do preventivnega zdravstvenega varstva delavcev pri delu in do družbe.

Seznani naj jih, da DMDPŠ deluje v občini, kjer je domicil njihovega ozda. Prek DMDPŠ v svoji občini bodo urejali vse preventivne in deloma kurativne zdravstvene potrebe zaposlenih ljudi. Le služba medicine dela ZD Ljubljana, ki je sestavni del celokupnega zdravstvenega varstva v občini, sme, lahko in mora najbolje opraviti družbeno naročilo. Eliminirati je treba vse druge ustanove, ki se na teritoriju ZD Ljubljana ukvarjajo s preventivnimi zdravstvenimi pregledi iz tržnih nagibov.

Anketa pa naj tudi informira delovne ljudi, da ima vsak posameznik po zakonu pravico do preventivnega zdravstvenega varstva pri delu, zlasti če dela pri delih, kjer so nevarnosti za zdravje in življenje večje. Skrb za lastno zdravje pa je končno tudi ne le pravica, ampak tudi dolžnost občanov.

Anketa bo spodbudila tudi odnos uporabnik-izvajalec v instituciji zdravstvenega varstva delavcev. Da doslej kljub prioritarnemu mestu v razvojnih planih medicina dela ni dosegla primerne ravni, so predvsem krive slabe komunikacije med uporabniki in izvajalci. Zal zlasti uporabniki praviloma niso dali iniciative za vsebinsko, temveč le za

formalno sodelovanje na zahtevo inšpektorjev.

Čemu bodo služili odgovori? Podatki bodo služili razvoju službe medicine dela. Iz njih bo moč razbrati potrebe po delavcih, opremljenosti, organizacijski formi službe za daljšo obdobje in za dvig kvalitete zdravstvenega varstva delavcev.

Iz resnosti in števila odgovorov bo zdravstvena služba razbrala, če se združeno delo odziva, v koliki meri je medicina dela potrebna zlasti če odgovorni ljudje iz materialne proizvodne službe medicine dela želijo in nameravajo vsebinsko sodelovati.

Odgovori bodo pomenih uporabnikom in izvajalcem izhodišče za premike glede priporočil usmeritev in nalog zveze sindikatov Slovenije na področju humanizacije dela z vidika varstva pri delu, invalidnosti in zdravstvenega varstva.

Čeprav bi bila lahko iniciatorica te akcije zdravstvena skupnost inšpekcijske službe IMDPŠ ali kak forum združenega dela, se čuti medicina dela ZD Ljubljana dolžno dati iniciativo. Občinske javne tribune naj najširše seznanijo vse uporabnike. Najmanj, kar moramo storiti, je izpolnjevanje zakonskih določil. Akcija pa je namenjena izboljševanju preventivnega zdravstvenega varstva zaposlene populacije, ki ustvarja narodni dohodek, pri svojem delu pa je izpostavljena večjim nevarnostim za svoje zdravje in življenje.

Vodja DMDPŠ, toz Moste-Polje ZD Ljubljana dr. FRANC ŠTULAR specialist med. dela



● Sestali so se aktivisti Rdečega križa

Dvaundvajsetega aprila je bila skupščina občinske organizacije Rdečega križa Slovenije. Delegati so med drugim obravnavali delovni načrt za letošnje leto, ocenili so delo v lanskem letu, govorili pa so tudi o pripravah na teden RK Slovenije in na akcijo zbiranja oblačil v mesecu maju. Na sliki: delovno predsedstvo skupščine.

D. J.

TELESNA KULTURA ● ŠPORT ● REKREACIJA ● TELESNA KULTURA ● ŠPORT ● REKREACIJA ● TELESNA KULTURA

IZJEMEN USPEH

rokometašev Kolinske Slovana z uvrstitvijo v finale pokala evropskih prvakov

Naš prvak v povratni tekmi finale pokala evropskih prvakov v Magdeburgu ni uspel obdržati prednosti iz Ljubljane. Veliki pokal mednarodne rokometne zveze IHF je tako ostal igralcem vzhodnonemškega prvaka, ki so povsem zasluženo osvojili naslov najboljšega v Evropi.

Kljub temu veljajo ljubljancem čestitke za zares izjemne dosežke. Igralci Kolinske Slovana so namreč v slabih dveh letih osvojili naslov prvaka ter so po briljantnih zmagah z bolgarskim VIF Dimitrov, romunsko Steauo, prvakom Španije Barcelono in sovjetskim CSKA uvrstili v finale pokala evropskih prvakov, kar je nedvomno največji uspeh v 31-letni zgodovini ljubljanskega kluba. Trenerja Jože Šilc in Miro Jamnik sta znala iz vsakega posameznika »iztisniti« kar največ znanja in moči ter tako popeljala fante s Kodeljevega v sam vrh evropskega rokometnega. Kaj takega niso pričakovali tudi najvnetejši pristaši Kolinske

Slovana in poznavalci rokometu pri nas.

»Dokazali ste, da ste zares vrhunsko moštvo, na koncu pa so vam pač pošle moči,« je dejal predsednik IHF Šved Paul Högerberg, ko je čestital finalistoma jubilejnega, 20. finala pokala evropskih prvakov v rokometu. To je prav gotovo samo dokaz več, da so ljubljanci izredno prijetno presenečenje.

Sedaj Brgleza, Goriška, Krivokapiča, Doblekarja, brata Bojovič in ostale čaka še več prvenstvenih tekem, prav gotovo pa niso brez vseh možnosti tudi v letošnjem jugoslovanskem pokalnem tekmovanju.

Z. FAJDIGA



● Prehodni pokal postaji milice Moste

V počastitev dneva varnosti je bil 25. aprila na kegljišču Slovana na Kodeljevem tradicionalni kegljaški turnir za prehodni pokal postaje milice Ljubljana Moste-Polje, ki se ga udeležujejo delavci postaj milice iz Ljubljane in drugi delavci UNZ Ljubljana-mesto. Turnirja se je udeležilo osem ekip. Po zanimivih bojih je prehodni pokal osvojila ekipa organizatorja turnirja postaje milice Ljubljana Moste-Polje.

G. M. — D. J.

16. IN 17. MAJA

4. SATURNUS RALLY

Letošnji 4. Saturnus rally je mednarodni in je del prireditve Alpe-Adrija-rally cup. Sodi pa v okvir naše največje družbenopolitične manifestacije Po poteh partizanske Ljubljane. Posebno obeležje daje letošnji prireditvi 60-letnica Saturnusa.

Po športni plati organizira rally AMD Slovenija avto, izvedbi pa se pridružuje tudi hotelsko turistično društvo Postojna.

Prireditve bo 16. in 17. maja (sobota in nedelja) s startom v Ljubljani na Trgu osvoboditve in s ciljem v Postojni.

● Občinsko prvenstvo ŠSD v športni gimnastiki

ŠSD Karla Destovnika-Kajuha je pod vodstvom mentorice Maje Žugelj izvedlo občinsko prvenstvo v gimnastiki za starejše pionirke. Sodelovala so samo ŠSD, ki goje to športno panogo.

Ekipno so se vrstile/SSD takole: 1. mesto JM — 1 187,7, 2. mesto KDK — 1 185,6 in 3. mesto JM — 2 179,1.

Posamezno ap je končni vrstni red: 1. mesto Nataša Ivanuša JM 39,2, 2. mesto Nataša Horvat KDK 37,7, in 3.—4. mesto Romana Svetec in Mateja Lovšin JM 37,5.



Vicešampione letošnjega pokala evropskih prvakov je sprejel in jim k uspehu čestital predsednik IS skupščine mesta Ljubljana Borut Miklavčič

● Občinsko prvenstvo v košarki za pionirke v šolskem letu 1980-81

Po finalnih tekmovanjih so se zvrstile ekipe pionirk takole: 1. Jože Moškrič, 2. Kette-Murn, 3. Karel Destovnik-Kajuh, 4. Tone Trtnik-Tomaž, 5. Edvard Kardelj, 6. Leopold Maček, 7. Adolf Jakhel in 8. Vide Pregarc. Ekipa Jože Moškrič je nastopila v naslednji postavi: Igrina, Vojnikovič, Mohar, Hauptmänn, Savič, Samar, Novak, Gojkovič, Kotnik, Svetec — vodja tov. Hribar. JANEZ RIBNIKAR

● POKAL SPORTSKIH NOVOSTI OSVOJILA NAMIZNO-TENIŠKA REPREZENTANCA LJUBLJANE

9. Kajuhov memorial uspel

Amaterski delavci NTK Kajuh-Slovan in številni prijatelji kluba in namiznega tenisa iz Ljubljane so sredi aprila izvedli v športni dvorani Kodeljevo in v dvorani VŠTK 9. Kajuhov memorial, športno-politično manifestacijo namiznega tenisa. Na prireditvi, katere pokrovitelj je bila občinska skupščina Moste-Polje s predsednikom Marjanom Moškričem, so nastopile ekipe in posamezniki iz ČSSR, Poljske, Avstrije, Madžarske, Italije in Jugoslavije, skupaj 88 organizacij s 535 posamezniki.

Prireditelji so se že lani, ko je nastopilo blizu 1000 udeležencev, odločili, da je treba v tekmovalnem sporu nekaj menjati, ker je bila izvedba tekmovanja zaradi števila nastopajočih zelo težka.

Istočasno pa so delavci NTK Kajuh-Slovan težili, da bi postala prireditve v vrhunskem razredu z leti resnično kvalitetna.

Zato so letos člani in članice — vrhunski razred nastopili le ekipno, in to na pozitivnem turnirju ekip za pokal Ljubljane. V konkurenci izredno kvalitetnih ekip (Branik iz Ostrave — prvak ČSSR, Vjesnik iz Zagreba — prvak Jugoslavije, Komperdel z Dunaja — drugi v Avstriji itd.), je po ogorčenih bojih slavila prva ekipa Ljubljane v postavi Savnik in B. Rak pred prvo ekipo Branika in drugo ekipo Banika. Četrto mesto je zasedla ekipa Sobote, odlično peto mesto pa mladinska ekipa Ljubljane.

Najboljša ekipa članic je bila Industrogradnja iz Zagreba pred Mladostjo — Ribomaterial, Ljubljano I. in Kemičarjem.

Mladinci ekipno so igrali za prehodni pokal Karla Destovnika-Kajuha. V devetih ponovitvah tega tekmovanja so bili četrtič najboljši mladinci Ljubljane v postavi Kadak, Maras, Kohne in B. Mrva. Ljubljanci so v finalu premagali Maribor s 3:1, tretje do četrto mesto pa sta si razdelili ekipi Ljubljane II in Triglava.

Pokal za najboljšo mladinke je šel v Zagreb. Marathon je v finalu premagal Ljubljano s 3:1. Povedati pa moramo, da za ekipo Ljubljane niso nastopile najboljšje igralke, ki so igralne v disciplini članic ekipno. V polfinalu sta se uvrstili še ekipi Tolnai Vereš iz Madžarske in Smedelja iz Kopra.

Turnir mladincev posamezno je osvojil Bjelovarčan Novakovič pred Premzlom (Maribor), tretji do četrta pa sta bila Maras (Ljubljana) in Likar (Fužinar). Kar igralcem Ljubljane ni uspelo v disciplini mladink

MATJAŽ UDIR